

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Lunes 24 de Agosto de 1914.

Detalles de la conflagración europea

Venéreo, Sífilis
Purgaciones se cortan en dos días con las espaldas Koch, 3 pesetas. Llagas, bubones, la gonorrea. Yo me limitaré a referir hechos.
Quis nuestro ilustre compañero Pey Ordinas en ellos motivo más que suficiente para que el público se interesara por ellos. La enfermedad de las úlceras, la sífilis, la gonorrea, la sífilis, la gonorrea, la sífilis, la gonorrea.
Curación: Botica San Antonio, Mercado, 71, Calles de San Fernando, 34, y otras.

Dios y la guerra

De Francia
Este es un tema que requiere la intervención de los especialistas. ¡Dios! Dios que yo me limitaré a referir hechos.
Quis nuestro ilustre compañero Pey Ordinas en ellos motivo más que suficiente para que el público se interesara por ellos. La enfermedad de las úlceras, la sífilis, la gonorrea, la sífilis, la gonorrea, la sífilis, la gonorrea.
Curación: Botica San Antonio, Mercado, 71, Calles de San Fernando, 34, y otras.

Los Dardanios.—Los tratados.—Las defensas.
Los telegramas de París insisten en afirmar que Rusia ha pedido a Turquía le deje libre el paso por los Dardanios, con lo cual se renueva la cuestión secular de los Estrechos.
Ya en 1809 se planteó la cuestión de los Dardanios. Inglaterra reconoció que ningún buque de guerra, a excepción de los de Turquía, podía surcar en tiempo de paz las aguas del Bósforo y del Estrecho de los Dardanios.

En 1891 se celebró un convenio entre Rusia y Turquía, por el que este dejaba libre el paso, previo aviso, a todo barco ruso desarmado, con bandera comercial, aunque trasportase tropas o prisioneros.
Por último, en 1891 convino Turquía con las potencias que penetrasen en los Dardanios, sin necesidad de anelar, un segundo buque de guerra, de pequeño calado, al servicio de la potencia interesada.

La importancia militar del Estrecho de los Dardanios es muy grande, por ser el paso obligado entre el Mediterráneo y el mar Negro así como porque sus fortificaciones forman parte del sistema defensivo de Constantinopla.
Estas fortificaciones están repartidas en tres grupos de obras: el de las de la parte Sur, que tienen por objeto dificultar la entrada en el Estrecho a los buques enemigos, protegiendo la salida de la escuadra turca al mar Egeo; el grupo central, el más importante, que cierra la parte más estrecha del canal y lo componen el fuerte Namazli, con dos poderosas baterías en la orilla europea y los fuertes de Kalé-Sultani y de Nagara, con otras dos baterías en la orilla asiática; el último, defendiendo el trozo de Estrecho en que éste cambia de dirección, antes de encamarse en derechura hacia el mar de Mármara, y lo componen varias baterías formando un arco de círculo a la larga de la bondad que forma allí la orilla europea.

Complementan dichos buques las baterías que protegen el fuerte de Namazli y sus baterías adyacentes y los tres fuertes de Balair, que cierran el istmo, estando unidos entre sí por trincheras y baterías intermedias, reducidos avanzados, etc.

El artillado de las fortificaciones comprende 682 piezas, casi todas modernas, muchas también de grueso y mediano calibre.
Es curioso que el general belga Brialmont, autor de los planos ahorrados de Lieja, Amberes y Namur, que tan brillantes resultados están dando en la guerra actual, fué encargado por el gobierno turco, en el año 1892, de estudiar las fortificaciones de los Dardanios.

Fuerzas navales en el Extremo Oriente.
Por noticias de China se supo que la escuadra alemana se había concentrado en Tsing-Tao y que las tropas coloniales del imperio germanico se dirigen hacia el mismo puerto.
Durante los últimos años, las potencias europeas han reducido bastante sus contingentes navales en el mar de la China.

Todas las naciones han concentrado el mayor número posible de sus buques de guerra en aguas metropolitanas.
Las del Extremo Oriente pueden, no obstante, constituir el escenario de encuentros entre divisiones de los países europeos beligerantes.
Esta circunstancia y la reciente noticia del ultimatum del japon a Alemania prestan actualidad al examen de las unidades navales que cada nación sostiene en aquellas aguas.

A las órdenes de un vicealmirante se encuentran allí los siguientes buques ingleses:
El «Triumph»,acorazado de la reserva, con cuatro cañones de 234 milímetros; dos cruceros acorazados, el «Mintaur» y el «Hampshire»; dos cruceros de escaso tonelaje, el «Newcastle» y el «Yarmouth»; doce contratorpederos y tres submarinos. A éstos hay que añadir numerosos cañoneros fluviales. Además, las divisiones de la India y de Australia quedarán bajo las órdenes del vicealmirante que manda aquella flota en las eventualidades de una guerra.

Alemania posee una división, compuesta de cinco unidades, al mando de un vicealmirante. Son aquellos buques dos cruceros acorazados, el «Scharnhorst» y el «Gueisena», de 11.600 toneladas, provistos de ocho cañones de 21 centímetros; tres cruceros de menos importancia, el «Lützow», el «Nürnberg» y el «Emden»; algunos cañoneros fluviales y dos torpederos. Cuenta allí Rusia con dos pequeños cruceros, el «Schutschig» y el «Skold»; contratorpederos y torpederos, en número de 15; un cañonero, tres submarinos y numerosas lanchas cañoneras.
Posee Italia en el mar de la China un crucero acorazado, el «Marco Polo» y un cañonero.

La alianza anglo-japonesa, ha de ser decisiva. Inglaterra domina los mares.
En el diario «The Times» ha publicado su colaborador naval un interesante artículo, en el que comienza por hacer las afirmaciones siguientes:
Los mares están abiertos al comercio británico.
La bandera comercial de Alemania no flota por ninguna parte.
Después añade que la nación inglesa se dará cuenta de la significación de estos dos hechos, que prueban la eficacia de las medidas que el Almirantazgo británico ha tomado para impedir la obra de los corsarios del comercio.
Queda también atenuada la vigilancia de los cruceros ingleses, que han barrido de los mares a los navios mercantes del enemigo, capturando a unos y obligando a otros a encerrarse en los puertos neutrales.

Mostrada está la excelencia de esta presión silenciosa de que habíamos el otro día, de esta fuerza estática invisible, ejercida por nuestros navios de guerra, dejando los mares libres al comercio inglés, lo que no resulta solamente de las notas oficiales, sino que se ve en la práctica, observando las rutas marítimas comerciales y los despachos que llegan diariamente a Londres participando las entradas de buques en todos los puertos del mundo.
Lo mismo que a los buques de nuestro país, alcanzan a los de las naciones neutrales los beneficios de esta vigilancia naval.
Solamente en el mar Báltico y en el del Nor-

te deja de ejercerse nuestro control naval, y esto se debe a circunstancias geográficas especiales.
Si Rusia hubiera podido movilizar su flota tan rápidamente como nosotros hemos movilizó la nuestra, ni aun en el mar Báltico se hubiese escapado a la regla general.
Hasta en el mar del Norte, el Océano alemán, como le llaman en ciertos mapas, se aventuran los vapores de pesca ingleses y los paquebotas van y vienen libremente de las costas de Noruega a las de Inglaterra.
Una barca noruega, la «Sugrid», ha llegado al micrófono al puerto de Douvres, procedente del Báltico, sin haber encontrado signo alguno que le haya guerra.

Nada semejante—sigue diciendo el colaborador de «The Times»—ha ocurrido en la historia del mundo, ni se ha registrado un caso como el actual, cuando apenas hace una semana que la guerra se ha declarado.
Ciertos indicios prueban que Alemania había hecho sus preparativos con vistas a una guerra de corsos; pero estos preparativos no le han servido para nada, puesto que una guerra de corsos no puede dar resultado cuando a la hora de haber comenzado es energicamente combatida.
Por otra parte, se debe observar que los cruceros alemanes «Goeben» y «Breslau» navegaban por el Mediterráneo y que tiene Alemania una docena de grandes acorazados que se encuentran en los Océanos para vigilar y asegurar el comercio marítimo alemán.

LA SITUACIÓN
Noticias confirmadas oficialmente.
Victorias de Francia y Rusia
Es una puerilidad de la prensa neta suponer que Francia, Inglaterra o Rusia, podrán ocultar sus derrotas, si las sufren. Podrán retardar su publicación, nada más. Pero ¡falsar los hechos! ¡Escondernos! Eso hoy es imposible. No cabe duda que en los primeros momentos circularon los infundios más enormes. Escuadras destruidas, aeroplanos que fortificándose en las nubes se daban caza, disparando artillería (esto es posible); ejércitos devorados por el hambre cuando aun no habían salido de sus cuarteles; actos de inaudita crueldad (se hacen averiguaciones oficiales para confirmar este hecho); en suma: circularon noticias espeluznantes que, la mayoría, no han tenido confirmación.

Sin embargo: hoy que decirlo en honor del Gobierno francés. Diariamente, el ministro de la Guerra, M. Messimy, publica con toda sobriedad informaciones que no pueden ser recitadas. Leemos constantemente, aunque con el retraso con que a nuestras manos llega, la Prensa de la vecina República. Ni una palabra de jactancia, ni un concepto fuera de los límites de lo verídico hay en ellas. M. Messimy, en sus notas diarias, lo mismo da cuenta de lo favorable que de lo adverso. Ni una sola vez ha ocultado el avance de los alemanes en Bélgica. Ciertamente, la defensa heroica de Lieja es un hecho que han reconocido los mismos alemanes. Hasta ahora, en realidad, es esta la única acción en que se han medido las armas de una nación poderosísima como Alemania contra un puñado de hombres, que ha conseguido durante 45 días—contener el avance de 1.800.000 germanos. Para los más apasionados, para los más obcecados, las jornadas de Lieja deberán suponer días de gloria para una nación minúscula, que ha defendido su independencia con el valor y la grandeza de una epopeya.

Peró es que para los germanofilos la invasión de Bélgica por Alemania ¿es digna de aplauso? Esta violación de territorios que por tratados y convenios que llevan la firma de las naciones representadas por sus ministros y diplomáticos, están fuera de toda acción entre naciones beligerantes la aceptan los carlistas españoles como una expresión incontrovertible o justa del derecho. No es extraño que los carlistas procedan así. ¿Qué hicieron los carlistas en sus guerras civiles? Violaron todo: la inocencia, el pudor... Y consiente que no comparáramos las vándalicas soldadescas de D. Carlos con el ejército alemán. No faltaba más. Sería demasiado honor para el jainismo y un insulto que no queremos profirir contra la grande y culta Alemania. Sin embargo, está fuera de toda duda que apenas declarada la guerra entre Alemania y Francia, la primera pasó por las armas (y se da el contraste de que somos republicanos y librepensadores españoles los que defendimos a los católicos franceses mientras los católicos españoles defienden a los luteranos). No es el cura católico de Moineville, M. Gilet, como se dijo por error de transmisión al principio, sino al párrafo de Marill, diácono de Metz, M. Hennequin, fusilado en Moyenvic por los luteranos que se le habiéndose encontrado un arma sobre sí ni en su hogar. Y así, Alemania fusiló al presidente de la Liga de Patriotas de la Alsacia y a cuantos en la lucha por la redención de estas dos provincias se habían signado. Y consientes a los jainistas españoles que en Alsacia, como en la Lorena, el partido que ha sostenido constantemente esta reivindicación patriótica y nobilísima con más tesón, ha sido el católico. Y que el más grande de los escritores del catolicismo francés, M. Maurice Barrés, en una gloria de la literatura francesa, publicó en el «Echo de Paris» una crónica que era una maravilla de sentimiento patriótico, protestando contra las crueldades de Alemania y cantando con lirismo que creíamos extinguidos ya, la entrada de las tropas francesas en Alsacia. Pero ¿qué saben de esto los jainistas de acá? ¿Habráse visto brutalidad, contradicción mayor que la en que se debaten montando su agencia de información en un consulto alemán? Pues ¿qué serán para la opinión imparcialmente sospechosas esas informaciones que la inglesa, francesa o rusa, mientras no vengan avaladas por los jefes de las fuerzas ó por los gobiernos respectivos ó por la insistencia de una versión que no se desmiente? ¿Qué estúpidos! Además, si Francia derrota a Alemania ó ésta a aquella, ¿habrá modo de escaamotear la noticia? Esto es del género tonto.

Razonemos: Francia está en Alemania. Alemania no está en Francia todavía. Detalles y hechos de armas oficiales no desmentidos por nadie y por lo tanto definitivos; mejor dicho: partes del general Joffre al Gobierno francés y publicados por el ministro de la Guerra:
Victorias francesas en los encuentros de Vic, Mayevic, Avricourt, Loales, Santa María de las Minas, Dammarié y Montreux. No ha habido, hay que confesarlo, esos combates que suponen acciones de una fuerza enorme, pero afirmámoslo: es Francia la que con su artillería y asaltos a la bayoneta ha desalojado de sus tierras alemanas, de sus posiciones avanzadas a los germanos obligándolos, singularmente en Alsacia, a batirse en retirada, haciendo gran número de prisioneros, apoderándose de mucho material, cañones y de la bandera del regimiento 132 alemán de infantería del 15.º cuerpo de guarnición de Estrasburgo. ¿Hay quien desmienta esto? No. Luego quedamos en que Francia ha vencido, por ahora, a Alemania en toda la extensión de la frontera lorenno-alsaciana.

Grandes batallas y victorias francesas sobre el Rin: Altkirch y Mulhouse. No tenemos por qué reproducir estos hechos de armas gloriosos para Francia. Por ahora, son definitivos. En realidad, son estas las primeras veces en que se han medido alemanes y franceses. Infantería, caballería y artillería. Asaltos a la bayoneta. Ocupación de las crestas de los Vosgos. Toda la alta Alsacia está en poder de Francia. No hay periodista que pueda desmentir estos extremos ni los anteriores. Es decir que las batallas habrán sido más ó menos descomunales y sangrientas: hasta nos parece indutano hablar en este sentido, pues ni nosotros nos sentimos bajo la granizada de la metralla ni es nuestra vida la que está en peligro. Habría que preguntar a los ejércitos que sufren los horrores de la campaña si ésta es sangrienta ó si es un juego con armamento de bazar. Decimos esto porque para los clericales españoles mientras un millón de hombres no devore otro millón parece que lo ocurrido hasta ahora no tiene importancia. De suerte que queda demostrado hasta la saciedad y en términos incontrovertibles que Francia está en Alemania y que Alemania no está en Francia: está en la pequeña y lindísima Bélgica. Si dentro de algunas horas se confirma que los franceses han sido derrotados en los alrededores de Metz y que los alemanes están en Nancy, creemos también que las tropas del emperador tienen también un pie en tierra francesa. Pero, por ahora, digan lo que quieran los clericales españoles, defensores de los luteranos alemanes, es Francia la que está en Alemania.

Y ¿qué decir de Austria? Ha movilizó dos y medio millones de hombres. Es la causa ocasional de la guerra europea. Se bate contra serbios y montenegrinos y recibe las más espantosas palizas. Hace un mes aproximadamente que está en desigual pelea contra la pequeña Serbia y el minúsculo Montenegro. Y ese pueblo que dirigió un tremendo ultimatum a la nación húngarica del rey Pedro, pretendiendo que se le obedeciera servilmente, ese pueblo no solo no avanza sino que retrocede, deja cañones y prisioneros en poder del enemigo y ve invadidas sus fronteras y sus provincias de Bosnia y Herzegovina.
Es lo más original, lo más sugestivo de esta campaña. Es un caso de heroísmo y de servicios y montenegrinos incomparable, sublime. Da la medida de lo que un pueblo puede cuando lucha por su libertad y por su independencia. Por cierto que la prensa clerical no tiene una palabra de simpatía hacia esos héroes. Es posible que imaginen que el rey Pedro no vale lo que D. Jaime y que once trabucaires del carlismo oxidado son capaces de mayores proezas.
Despachos oficiales.—Ofrecemos al público los siguientes telegramas oficiales del Estado Mayor francés y comunicados por el ministro Messimy a la Prensa; esto es, noticias que no pueden ser desmentidas por nadie, que no serán desmentidas:
San Petersburgo, 20 Agosto.
Lo una división de infantería austriaca ha batido nuestras avanzadas. (Fuerzas rusas). El combate se ha entablado en Crosonik (Territorio ruso) contra nuestros exploradores. Los austriacos desplegaron sus fuerzas compuestas de tres regimientos de infantería y cuatro baterías de artillería (12.000 hombres y 24 cañones). Después de haber recibido refuerzos nuestras tropas rechazaron al enemigo y operando un contraataque capturaron seis oficiales y 250 soldados austriacos. El combate duró hasta las 7,30 de la noche. Durante la noche los austriacos iniciaron la retirada rápidamente. Sus pérdidas son importantes.
2.º Cerca de Grodok, al Nordeste de Gusiatin, una división de caballería austriaca, después de un combate que duró cinco horas, se retiró en desorden perseguida por los cosacos.
3.º El 15 de Agosto, cerca de Stoyassow, escaramuzas con los austriacos. Un puente situado cerca de este lugar ha sido saltado. El pueblo ha sido ocupado por la infantería austriaca. La artillería rusa lo ha incendiado.
4.º Una columna formada por importantes fuerzas de caballería austriaca y de infantería ha sido descubierta en la carretera de Pinterch a Kielec (territorio ruso). A mediación la caballería rusa entabló un combate con estas fuerzas cerca de la aldea de Plaska. La lucha duró hasta el anochecer. Cuantas tentativas ha hecho el enemigo para avanzar hacia el Norte, han fracasado.
5.º El mismo día, cerca de la aldea de Rybnitz, sobre la orilla derecha del Vístula, las avanzadas rusas tuvieron un encuentro con un escuadrón austriaco. Este fué rechazado con grandes pérdidas hacia la frontera misma de Galitzia.
6.º Durante el combate del 17 de Agosto, cerca de Bilderweitsch, situado en territorio alemán entre Eyddtkuhnen y Stalluponen las tropas rusas se han apoderado de ocho cañones alemanes, dos cañones revólvers y doce cajas de municiones.
Conste que no hay entre las nuestras una sola noticia que no sea oficial.

Del Ayuntamiento
Expropiaciones de Ensanche
Dieciocho mil duros para hoy
Como el Ayuntamiento no tiene obligaciones apremiantes que cumplir (no paga a nadie), y como, por lo visto, le sobra el dinero (la caja está exhausta, pues no se cobra una peseta), los hombres de la coalición han decidido acordar hoy expropiaciones por valor de 18.000 duros. Así, para que los obreros parados a causa de la guerra se persuadan del celo y el acierto con que en la Casa de la Ciudad se administran los intereses comunales.
Aun podría tolerarse que se invirtieran los fondos municipales en expropiaciones tan innecesarias (por ahora) como las de la calle de Sagunto y continuación de Hernán Cortés—la de la famosa alcantarilla—si a comisión de Ensanche tuviese atendidas las necesidades urgentes del vecindario; pero cuando esto no ocurre, como demostraremos mañana ó pasado, revela desesperación é insensatez la propuesta de expropiaciones como las que hoy se pretende aprobar.
Para expropiar terrenos de la marquesa de San Joaquín, Sr. Roglá y Sres. Hernández en la continuación de Hernán Cortés, se piden 27.000 pesetas y 61.800 para la finca de un capellán en el número 155 de la calle de Sagunto.
Esta última es aqueja famosa expropiación que lanzó extramuros el Sr. Banquells, y cuya aprobación en 27 de abril pasado impidió el Sr. Berzal; pero ahora el Sr. Banquells no está en el Ayuntamiento, y en cuanto al Sr. Berzal se halla veraneando en Requena.
—¡Hala, pues!, se habrán dicho los carlistas: hay que aprovechar la ocasión y servir a un cura amigo.
Conviene precisar antecedentes del asunto para que el público advierta que se trata de una finca por la que el Ayuntamiento va a pagar el doble de su valor.
El 17 de Octubre de 1913 el arquitecto señor Mora, cumplimentando un oficio de la Alcaldía procedió a la tasación de la casa (143 metros) entendiendo que podía darse por ella 9.883 pesetas incluyendo el 3 por 100 de afectación. Anejo a la casa existe un trozo de huerta de 2.946 metros, que el Ayuntamiento no pretendía expropiar.
Pero cuatro días después, el 21 de Octubre, comparece uno de los dueños, D. Antonio Alcoriza, con los poderes de los restantes, manifestando que no le conviene la expropiación parcial de la finca.
La coalición reconoce que el Sr. Alcoriza tiene más razón que Dios y, urgentemente, ordena al arquitecto que estudie lo de la expropiación total. Ocho días después dice el señor Mora que por la totalidad de la finca pueda darse 61.800 pesetas. Acepta en el acto el Sr. Alcoriza, antes de que los desinformadores (del dinero ajeno) se vuelvan atrás.
Y ahí está: el Ayuntamiento va a expropiar esta tarde una casa, con la huerta, que constituye la totalidad de la finca, por 61.800 pesetas, la cual para venderla, una vez expedida la calle, precisará unirse parte de las fincas inmediatas porque apenas si hay fachada.
Esta es la segunda parte del negocio, porque veríamos a qué precio compra el Ayuntamiento las parcelas necesarias para formar solares regulares.
Resta añadir que el supuesto huerto, por el que se regalan diez mil duros, tiene una extensión de terreno de más de cuatro hanegadas, plantadas de patatas y alfalfa, dos limoneros y una higuera.
Todo esto no lo ignoran los vocales de la coalición, especialmente el que representa a la Cámara de la Propiedad Urbana. Lo cual quiere decir, Sr. Garcerá, que sancionando con el voto y con la firma estos actos de mala administración, se carece de autoridad para censurar luego, en juntas y Asambleas, la conducta del Ayuntamiento.
Lo dicho: si pasan esas expropiaciones caras, carísimas é innecesarias, la coalición monárquica desplazará la friolera de 18.000 duros.
Con el voto en pró de la Cámara de la Propiedad.

D. Agustín Lorenzo y Gómez
Licenciado en Medicina y Cirugía, condecorado con la cruz blanca del Mérito Militar
Falleció ayer, a las cuatro de la tarde
A LOS 54 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Su viuda, hermana, hermanas políticas, sobrinos, parientes y albaceas testamentarios, suplican a sus amigos que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Pueta Qulansa, s. a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
No se reparten esquelas.

A luchar por Francia
D. Julio Ritter, culto periodista que residía actualmente en Villarreal, ha salido para Francia con objeto de alistarse en sus tropas. He aquí parte de la carta de despedida que envió al director de «Heraldo de Castellón»:
Mi querido y admirado Pepe: No sienta enojo su amor propio de amigo si he tomado una decisión tan grave sin consultarlo, que usted que tan buenos y sanos consejos supo darme siempre. Grave es en efecto el asunto; pero para mí modo de ser es tan insignificante que tuve miedo a que su cariño de usted le diera proporciones que no tiene.

Como usted sabe, amigo Pepe, no soy francés; soy español, nacido en Valladolid y el padre español, por cierto de respetable memoria en la literatura y el periodismo españoles. Pero mi madre era francesa. Es más: era alsaciana. Y cuando en 1870 el teuton, vencedor, lo avasalló todo y brutalmente conquistó y anexionóse aquella bella provincia, comprendiendo que allí miles y miles de corazones patriotas se sentirían ultrajados, accedí en el tratado de paz a conceder un plazo de un año a todos aquellos que quisieran permanecer franceses, para el exodo doloroso. Podían irse pero debían definitivamente abandonar lo que no podré hacer por falta material de tiempo.

DEL TEATRO DE LA GUERRA
Givét.
Ciudad de Francia, capital de cantón, distrito de Rocroi, departamento de los Ardennes, situada al Nordeste de Rocroi, plaza fuerte de primera clase, en un extremo del territorio francés, que penetra en Bélgica, a orillas del Mosa, en cuyo punto dominan soberbias rocas, en la confluencia del Honille, a cien metros de altura, en el empalme de los ferrocarriles de París a Namur por Vervins y por Mezieres. La forman dos ciudades, el Grande y el Pequeño Givét, ó Givét-Saint-Hilaire y Givét-Notre-Dame, a uno y otro lado del Mosa, unidas por un buen puente.
Tiene canchales de cañice azul; fábricas de lápices y lacre, de objetos de cobre, fundición de bronce y jabonerías.
La importancia de Givét data de Carlos V.

Para asistir al acto vinieron los diputados D. Cortes D. Eduardo Barriobero y D. Marcelino Domingo.
Visitaron el Circulo Radical Conjuncionista, la Casa de la Democracia y nuestra Redacción y por la tarde salieron para Tortosa.
Agradecemos la visita de tan estimados amigos.

INFORMACION DE LA GUERRA EUROPEA

Grandes victorias de los rusos.—Rumanía en favor de Francia.—Desórdenes en Berlín.—Los franceses en la Alta Alsacia.—Los ingleses en Waterloo.—El Japón declara la guerra á Alemania.—El emperador de Austria, agoniza.

El conflicto en España

La Prensa y el conflicto internacional.—Noticias de Algeciras.—De Burgos.—Hablando con Sánchez Guerra.

El Imparcial.—Cree que los ejércitos aliados se proponen alargar la guerra y bloquear á Alemania, á fin de que ésta muera por la consunción.

En la información política se lamenta «El Imparcial» de que algunos políticos censuren al Gobierno y hace un calorosísimo elogio del desarrollo de la política que éste viene haciendo, que es la de un estadista y un gobernante.

El Liberal.—Elogia la discreta política del Sr. García Prieto en el asunto internacional. Dicho periódico aboga por la neutralidad completa y desea vivamente el triunfo de los ejércitos aliados.

El País.—Pide que nos acordemos de lo que nos ocurrió en 1903, á fin de que los patriotas no pidan que se rompa la neutralidad.

La Mañana.—Se expresa en los siguientes términos: «El Sr. García Prieto ratificó ayer ante don Alfonso las declaraciones que hizo en este periódico hace pocos días.

Lo sensato, lo patriótico, es mantener la neutralidad.

Elogiamos á Dato por mantenerse firme en su actitud, pero no podemos mantener, ni si creemos que el Gobierno mantenga, el criterio de Cambó, que es una exhortación al suicidio.»

Dicen de Algeciras que han llegado allí muchos soldados alemanes en situación precaria. El consúl alemán les ha facilitado recursos, atendiéndoles en todas sus necesidades.

Los alemanes llegados de Tánger refieren que al ser expulsados por orden de las autoridades del sultán, fueron atendidos por los representantes de Inglaterra y Estados Unidos.

En dichos consulados se les dio albergue y comida.

También relatan la prisión de un rico minero alemán, dueño de grandes propiedades en Africa. Diariamente se ve cruzar el estrecho á buen número de buques que van á unirse á la escuadra inglesa del Mar del Norte.

Ayer se vio pasar un buque que ostentaba la insignia del almirante.

Burgos.—El gobernador está estudiando los medios de socorrer á los repatriados.

Como primera medida ha ordenado al alcalde que haga construir barracones para el alojamiento de aquéllos.

También se les facilitarán billetes para que regresen á los pueblos de su naturaleza.

Al ver los periodistas al ministro de la Gobernación les dijo, contestando á sus preguntas:—Aunque continúo algo indispuerto no ha querido faltar al despacho y aquí me tienen ustedes.

No se sabe aún cuando marchará D. Alfonso á San Sebastián, si será mañana ó pasado.

De la guerra no tengo noticias.

Sólo conozco las que publica la Prensa.

El gobernador interino de Barcelona me comunica que en un artículo carlista de Igualada ha aparecido este aviso: «¡Hurra! ¡Hurra! ¡Hurra! Gran banquete en honor de las tropas de Alemania el día que entren en una ciudad de los apaches. Se sirven platos franceses. ¡Viva Alemania!»

Por la neutralidad.

Sevilla.—Se celebró la anunciada manifestación para pedir al Gobierno siga sosteniendo el conflicto europeo.

El acto revisó gran importancia.

Un gentío inmenso desfilaron ante el gobierno.

Se telegrafió al Gobierno la petición que una comisión de manifestantes entregó al gobierno.

Lo que afirma el marqués de Lema.

Dice el marqués:—España ha autorizado la salida del lino para Francia y ha preguntado cuánta cantidad hace falta para el ministerio de la Guerra.

De la guerra no tengo más noticias que las que voy por el ministerio de la Guerra.

«Muy pronto no salimos de nuestra neutralidad; esto depende en el Gobierno y en la opinión.»

Los comerciantes de Guipúzcoa han pedido al Gobierno que el Banco de España contribuya al restablecimiento de la normalidad financiera en las actuales circunstancias.

Noticias oficiales.

San Sebastián.—Lema ha facilitado las siguientes noticias de la guerra: El Gobierno de Italia consiente la exportación de España de lino y cáñamo con ciertas condiciones.

El Gobierno inglés ha comunicado al español que ha levantado la prohibición de exportar lino.

El embajador de España en París ha facilitado noticias de la vida del ilustre republicano y de la actividad del interior de éste.

Informes de Bélgica confirman que los alemanes han llegado á Gante y continúan avanzando en dirección á Ostende.

Las fuerzas que han cruzado la frontera parisiense son de 400.000 hombres.

Según la Prensa inglesa, los ejércitos franceses e ingleses han tomado ya las posiciones parisienses.

También se confirma que el Gobierno británico ha hecho un nuevo empréstito de quinientos millones de libras esterlinas destinando diez millones para el ejército.

Otros informes describen la batalla librada

cerca de Metz confirmando la victoria de los alemanes, distinguiéndose el tiro de artillería alemana.

Últimas noticias recibidas dicen que los alemanes continúan bombardeando Namur.

Los rusos han tomado la ofensiva en la Prusia oriental.

Informes de Italia confirman que los austriacos han sido derrotados por los serbios.

Los últimos Consejos de ministros en Inglaterra han venido ocupándose de las cuestiones interiores.

Los irlandeses no cesan de pedir no se cierre el Parlamento hasta la aprobación de las leyes pendientes.

El Gobierno inglés ha publicado un decreto señalando los artículos que se consideran de contrabando.

También ha publicado el aviso-resumen con el resultado de la campaña realizada hasta ahora, recordando que los informes recibidos en Londres proceden de las naciones aliadas amigas, no habiéndose sabido nada de las neutrales.

Desmientese que el ejército inglés haya sufrido bajas, pues hasta ahora no ha entrado en fuego.

El Gobierno belga apréstase á la defensa energética de Amberes, donde parece se encuentra el rey Alberto.

Según telegramas de la Prensa, Turquía desiste de pasar sus tropas por Bulgaria.

Los comerciantes ingleses trabajan activamente en sustituir al comercio alemán.

El consúl español en Glasgow dice que recibe demanda de géneros españoles.

Los mercados surtíanse antes de Austria y Alemania.

Informes de Berna confirman la victoria de los alemanes en Lorena, habiendo cogido á los franceses muchos prisioneros y varios cañones.

El embajador de Italia en España insiste en la neutralidad de su nación.

Hablando del tema de la neutralidad, dijo Lema que no cree cuanto algunos periódicos dicen constantemente.

La actuación del país ante el conflicto europeo no puede ser arbitraria y caprichosa, sino que debe ser producto de los antecedentes de su política.

El Gobierno procura conservar esta política no asumiendo la tremenda responsabilidad de cambiar sus bases.

Como nadie nos obliga á otra cosa, el Gobierno seguirá en su actitud.

Dato y Sánchez Guerra

Dato, al recibir á los periodistas, les manifestó que D. Alfonso había marchado á La Granja á primeras horas de la mañana.

D. Alfonso regresará al anochecer y permanecerá en Madrid dos ó tres días, en contra de lo que se dijo en un centro oficial.

Dato anunció que hoy le visitará Guisasaola y que el martes y miércoles se encontrarán en Madrid cuatro cardenales españoles que emprenderán juntos el viaje á Roma para asistir al Concilio.

Dato conferenció extensamente por teléfono con Lema, quien le comunicó que no tenía ninguna nueva noticia del conflicto internacional.

Sánchez Guerra algo mejorado del catárro que padecía, asistió á su despacho oficial.

Recibió á los periodistas manifestándoles que había dado las oportunas instrucciones para que inmediatamente sean exigidas las responsabilidades debidas á quienes fijaron el cartel en los balcones del Círculo Jaimista de Igualada.

Hambre y miseria.

Badajoz.—Aumenta la crisis obrera.

En muchos pueblos, grandes grupos de obreros se presentan en los Ayuntamientos, pidiendo socorros.

En Fregenal ocurrieron algunos desórdenes. Las fábricas de corcho están cerradas.

Duros á seis pesetas.

Badajoz.—Una casa de banca de Lisboa ha enviado á un dependiente para cambiar 10.000 duros portugueses por españoles, pagándolos á seis pesetas.

Las subsistencias.—Declaraciones de Paraiso.

Zaragoza.—Sigue preocupando grandemente el problema económico.

La Prensa hace un llamamiento patriótico dirigido á todas las entidades y fuerzas vivas de la población para que remedien la crisis del trabajo y el problema económico referente al trigo.

El precio del trigo en toda la comarca aumenta diariamente y también el número de obreros parados.

Paraiso ha declarado que el problema de las subsistencias no debía existir en España, que es un país esencialmente agrícola.

Opina que el público debe acostumbrarse á las oscilaciones de los mercados y dedicar todas sus energías á la persecución de los abusos.

Estos no pueden constituir el problema de las subsistencias, pues el gobierno, las diputaciones y los ayuntamientos pueden y deben actuar como establecimientos reguladores.

Confía también Paraiso, en que el Banco de España auxiliará también á la agricultura, á las industrias y al comercio.

Insistió en que los aragoneses se hallan en condiciones de resistir serenamente las consecuencias de la guerra.

Evitemos, dice Paraiso, que la oja guerrera inundé pueblos cultos y naciones fértiles.

Prescindamos de aventuras, seamos neutros, único papel á quienes jimitan su ambición para reconstituir la casa sojariega.

La acción de las naciones

Socorros.

San Petersburgo.—Se ha votado la primera cantidad para socorrer á los heridos en campaña.

Rumanía en favor de Francia.

La oficina rumana de informaciones políticas ha dirigido una carta á la prensa francesa diciendo que el deber de Rumanía es luchar con todas sus fuerzas militares al lado de Francia.

Inglaterra, preparada.—Las tropas inglesas.

Vigo.—Fundó el vapor inglés «Hingland».

Durante la travesía recogió marconigramas con noticias ya conocidas.

Los pasajeros dicen que Inglaterra, sabiendo que tiene que combatir con un enemigo poderoso, está preparada para sostener la guerra aunque dure dos ó tres años.

El ejército expedicionario enviado al continente está compuesto de 150.000 hombres, entre los cuales se encuentra el príncipe de Gales.

Sobre la situación de estas fuerzas se guarda absoluta reserva.

No se consiente á los soldados que fechen las cartas indicando los puntos de su procedencia y sólo les permiten que pongan el nombre del regimiento.

En las cartas dirigidas á los soldados solamente se pone el nombre del regimiento y el Gobierno se encarga de enviarlas á su destino.

La vigilancia del canal de la Mancha está encomendada á la escuadra francesa.

Los ingleses acumularon sus fuerzas en el mar del Norte, en donde tienen reunidos quinientos buques.

Entre los tripulantes figura el segundo hijo del rey.

Inglaterra arruinará á Alemania.

Roma.—«El Secolo» publica una carta de Inglaterra asegurando que ésta vencerá, causando primeramente la ruina económica de Alemania, y después con batallas que se librarán en breve.

Tropas á Africa.

París.—Las tropas con destino á Africa embarcarán el día 10, revisándolas el presidente de la República.

El Japón.

Pekín.—Los alemanes han destruido los fuertes de Tsing-Tao en vista de su inutilidad para un caso de defensa.

El gobierno japonés ha ordenado al consúl de Alemania en Mukden y á los alemanes residentes en la Manchuria abandonen inmediatamente el territorio, amenazándoles con detenerles.

Desde la ruptura de las hostilidades numerosos japoneses han comenzado á ocupar territorios de los alemanes.

China está persuadida de que el Japón tiene el propósito de ocupar todo el Sur de la Manchuria.

Efectos de la guerra

La crisis obrera en Portugal.

Lisboa.—El gobierno adopta medidas para conjurar la crisis obrera.

Actualmente regresan á Portugal muchísimos mineros portugueses que trabajaban en España.

Unos 400 emigrantes portugueses que regresaban del Brasil fueron abandonados en Pernambuco por el buque alemán que los conducía.

Los cargadores del Tajo están parados y piden auxilio al Gobierno.

Hambre en Berlín

Noticias de Berlín dicen que una numerosísima manifestación se dirigió al palacio imperial, reclamando tumultuosamente y á gritos pan y víveres.

La guerra en el mar

El comercio marítimo.

La escuadra austriaca.

Londres.—El comercio marítimo alemán está reducido á la más completa inacción.

El 70 por 100 del tonelaje total de los alemanes se halla ya en poder de Inglaterra; el 20 por 100 está refugiado en puertos neutrales y el resto, en los puertos alemanes.

La escuadra alemana de los mares de la China está paralizada por la constante persecución inglesa.

La escuadra austriaca se ha retirado al fondo del Adriático por temor á la anglo-francesa que es considerablemente superior.

Buques á pique.

Los vapores dinamarqueses «Maryland» y «Brebeg» han ido á pique por chocar con las minas colocadas por los alemanes en aguas de Lowestoft.

Todos los tripulantes del «Maryland» perecieron ahogados.

La guerra en tierra

En Bélgica

Una gran batalla en Bélgica.—Triunfan los aliados.

París.—El ministro del Interior ha comunicado á la Prensa que se está librando una gran batalla en territorio belga, entre los aliados y los alemanes.

El «Waterloo» la caballería inglesa ha tenido un encuentro con los escuadrones de italianos alemanes.

Faltan detalles sobre esta noticia, que tiene carácter oficial.

El ministro de la Guerra ha confirmado que los alemanes continúan su avance al Oeste de Gante y Ostende.

Londres (vía Bilbao).—Los alemanes se hallan en Gante.

Se han posesionado de Alost, y es posible que hoy hayan llegado á Ostende.

Han colocado frente á Namur gran número de piezas de artillería gruesa.

Se cree que los fuertes de Namur no podrán resistir el ataque.

París.—Según noticias de Amberes se sabe que se está librando una gran batalla entre Namur y Charleroi.

También se sabe que franceses y alemanes, desde hace tres días, sostienen una gran batalla en la frontera franco-alemana.

Londres.—Se conocen noticias del combate entre Namur y Charleroi.

Los alemanes realizaron un avance, pero después fueron derrotados por los franceses.

El flanco izquierdo del ejército alemán se declaró en retirada.

San Sebastián.—Se ha recibido un despacho dando cuenta de haber alcanzado un triunfo las fuerzas aliadas contra las alemanas en las cercanías de Namur.

El ejército alemán se declaró en retirada.

Encuentro entre ingleses y alemanes.

París.—El Boletín del Ejército señala un encuentro habido entre fuerzas de caballería inglesas y alemanas en Waterloo.

Hubo solo un ligero tiroto desde larga distancia, después del cual los alemanes volvieron grupas.

Al Sudoeste.

París.—Dicen de Bruselas que las tropas alemanas han tenido que retirarse á las comarcas del sudoeste de dicha capital.

Anunciando una gran batalla.—Los franceses toman la ofensiva.

Amberes.—Asegúrase que desde esta mañana han entablado una gran batalla entre Namur y Charleroi, tomando parte el grueso de los ejércitos francés y alemán.

Créese que la batalla durará dos ó tres días. Faltan detalles.

París.—«Le Petit Parisien» publica informes de última hora afirmando que las tropas francesas de la frontera del Norte han tomado la ofensiva, habiéndose registrado varios encuentros en la región de Charleroi.

También asegura que aumenta la tirantez de relaciones entre Austria é Italia.

Según un despacho de Gante, las fuerzas alemanas se dirigen hacia Andenarde.

En la frontera francesa

La lucha en Lorena.—Telegrama oficial.

París.—En el ministerio de la Guerra se han facilitado noticias de Lorena que dicen: «Los alemanes no han realizado aún el contraataque.

Solo se realizan pequeñas escaramuzas al Norte de Lunéville.

Las pérdidas del ejército francés en muertos y heridos son importantísimas, tanto como las sufridas por los alemanes.

A media noche el ministerio de la Guerra ha facilitado una nueva nota oficial, que dice así: «Los alemanes no han tomado la ofensiva en la Lorena. Únicamente han ocurrido pequeños encuentros al Norte de Nancy.

En las alturas de Lunéville los alemanes continúan atacando las posiciones francesas, pero sin poner mucho ardor en el combate.

Repetimos lo dicho en la anterior nota respecto á las bajas. En estos últimos días hemos tenido muchos hombres fuera de combate.

Los alemanes, en sus partes oficiales, hablan de una tremenda derrota francesa, de 10.000 prisioneros y de 50 cañones cogidos en la lucha. Esto es una exageración.

Los alemanes han tenido un éxito en la Lorena, pero no superior al conseguido por los franceses en la Alsacia.

Es verdad que ha quedado bastante artillería en poder de nuestros enemigos, pero su número es inferior al que cogimos en la Alsacia á los alemanes.

Nuestras bajas, entre muertos, heridos y prisioneros no llega ni con mucho á la cifra de 10.000, á que hace ascender el parte alemán únicamente los prisioneros.

El espíritu de las tropas francesas de la Lorena es excelente. Están animadas del mayor entusiasmo y desean de vengar la memoria de sus hermanos muertos en el campo de batalla.»

Los franceses en la Alta Alsacia.—Nota del ministerio de la Guerra.

París.—El ministerio de la Guerra ha facilitado una nota contemplando el relato de los movimientos de tropas en la Alta Alsacia y las ventajas obtenidas en la operación.

Comenzó al Sur, ocupando el ballón de Alsacia batido por los cañones del fuerte Sevance.

La toma de las alturas fué regimemente fácil, porque la cuesta del lado francés es suave, mientras que al lado de Alsacia las montañas están cortadas á pico.

Los franceses se apoderaron del desfiladero, dirigiendo sus esfuerzos á apoderarse de varias poblaciones, consiguiendo avanzar y llegando al sector central de los Vosgos, donde aumentaron las dificultades.

El objetivo de los franceses era apoderarse de dos desfiladeros para asegurar el ala derecha del grueso de su ejército, con la protección necesaria, en dirección á Estrasburgo.

Los alemanes se habían instalado sólidamente en las alturas que dominan el valle y tenían en la llanura fortificaciones de campaña y artillería de grueso calibre.

Esto obligó á los franceses á desviar la marcha, logrando con la artillería batir el flanco alemán y parapetándose en forma de poder coger por la retaguardia las posiciones y fortificaciones de los alemanes.

La operación fué larga y se realizó con valor inaudito, costándonos bajas muy sensibles, pero llegamos á ocupar el pico de Urbeis, donde encontró la artillería el paso que necesitaba.

Simultáneamente otras tropas ocuparon el valle de retaguardia.

Finalmente, hoy día 22 las tropas de ocupa-

ción de la Alta Alsacia tienen asegurada ya salida sobre Colmar. Todas las operaciones son importantísimas, porque se han ocupado los Vosgos, con sus valles y llanos.

En las fronteras austro-serbia y ruso-germana

Montenegrinos y austriacos.—Servios que avanzan.

Roma.—Un despacho de Cetigne, dice: «Sigue el bombardeo en el puerto de Cattaro.»

Todas las montañas se ven llenas de montenegrinos que no cesan de disparar sobre los austriacos.

De distintos puntos se han recibido las siguientes noticias:

Se asegura que Alemania intimida á Grecia para que tome parte en la contienda.

Los serbios siguen en su avance y se suceden las derrotas de las armas austriacas á orillas del Drina.

El duque de los Abruzzos ha sido nombrado comandante en jefe de la escuadra italiana.

Londres.—Los serbios avanzan hacia Sarajevo.

Gran victoria de los rusos

Ciudades ocupadas.—Millares de prisioneros alemanes.

París.—Los rusos prosiguen vigorosamente el movimiento iniciado en la frontera oriental alemana donde han concentrado numerosísimas tropas.

A 40 kilómetros de la frontera, los rusos han arrollado tres cuerpos de ejército alemanes.

Después de batir las avanzadas de la caballería y destruir el regimiento de infantería alemana número 14, los rusos se apoderaron de muchos cañones, material y de varios millares de prisioneros.

Asegúrase que ha sido destruido completamente uno de los tres cuerpos de ejército alemanes.

La batalla ha durado tres días y los rusos han ocupado las ciudades de Vajdap y Lick.

La caballería rusa condujose brillantemente. Entre los muertos figuraban varios jóvenes muy conocidos en la aristocracia rusa.

Los alemanes, al retirarse dejaron en poder de los rusos una faja de territorio de 20 kilómetros de anchura.

Huyen hacia el Norte.

Rusos lograron arrojar sobre unas agunas pantanosas un escuadrón de husares alemanes.

Estos pidieron un armisticio para entrar á los muertos, pero los rusos negáronse á concederlo y continuaron persiguiéndoles encarnizadamente.

Después se apoderaron de una batería completa con abundantísimas municiones, pasando á cuchillo á todos los sirvientes de las mismas tanto soldados como oficiales.

Los rusos han batido también á los austriacos en las cercanías de Krowick matando á seis oficiales y haciéndolos 1.250 prisioneros.

El hijo del embajador ruso en Londres, conde de Petars Bankendorf ha sido gravemente herido en la frontera ruso-ajemana.

San Petersburgo.—Después de dos días de combate, los rusos han conseguido derrotar cerca de Gumbinen al tercer cuerpo de ejército alemán, apoderándose de numerosos cañones y prisioneros.

Noticias de origen autorizado dicen que los rusos han ocupado Intersburg.

Gran victoria de los serbios

París.—Telegrafían de Nison que los serbios consideran la última batalla que sostuvieron con los austriacos como la más importante conocida desde hace siglos.

En la península balcánica es indescriptible el entusiasmo que la victoria les ha producido.

Los serbios.

Un comunicado del gobierno austriaco confirma que sus tropas han sido derrotadas por los serbios en Drina.

Ultimas noticias

Mujer fusilada.

París.—Comunican de Belfort que ha sido fusilada una mujer, esposa de un guardabosque alemán, acusada de estar en inteligencia con el enemigo y de haber degollado á un soldado francés.

Es la primera mujer fusilada en esta campaña por sentencia de Consejo de guerra.

Aviadores rusos.

París.—Varios aviadores rusos han arrojado bombas sobre los edificios militares de Prusia Oriental.

No se conocen más detalles.

Austria é Italia.

Londres.—Austria reprocha á Italia el sentir los movimientos de las escuadras aliadas en el Adriático.

Se cree probable que en la semana próxima se declare la guerra entre Italia y Austria.

El Japón contra Alemania

Noticia confirmada.

Confírmase desde San Petersburgo que los rusos ocuparon en Alemania Intersburg.

Oficina de informes.—La Prensa alemana.

Berlín.—Se ha establecido en el ministerio de la Guerra oficinas para facilitar informes de heridos y prisioneros.

La prensa alemana insiste en hacer resaltar la victoria que sus armas han obtenido en Metz.

En cambio los informes franceses dicen que es exacto que tuvieron que replegarse ante las fuerzas superiores en número de los alemanes, pero que la batalla ha tenido menos importancia de la que se le quiere dar.

Revista militar.

Bayona.—Se celebró una revista militar, formando 9.000 hombres de todas armas.

El entusiasmo patriótico rayó en el frenesí.

Para solucionar la crisis barcelonesa.

El viaje del gobernador de Barcelona á Madrid ha tenido por resultado hallar la fórmula para solucionar la crisis de Barcelona.

Dicha fórmula consiste en que el Banco abra un crédito á los particulares de 20.000.000 de pesetas para pignoraciones, sobre valores de ferrocarriles, y otros 20.000.000 para que las entidades bancarias de Barcelona puedan realizar iguales operaciones.

El Estado da garantías subsidiariamente al Banco de dichas operaciones.

Con esos 40.000.000 quedará dominado el conflicto financiero.

Lo que dice Lema.

San Sebastián.—El ministro de Estado ha manifestado que el consúl de España en Marsella, comunica que sajaron para Barcelona en el vapor «Cabo Peña» 500 bapas de algodón, y el martes sajarán otras 800 en el vapor «Torre del Oro».

Buques españoles.

Comunican de Tánger que fondó el «Extremadura» zarpando el «Princesa de Asturias».

A. Serrano.

Noticias oficiales

(Servicio radiotelegráfico recibido por «El Liberal» y telegrafado á EL PUEBLO.)

Sin noticias.

Londres.—Los alemanes se esparcen por todo el norte de Bélgica, cortando el telégrafo y destruyendo ferrocarriles.

A esto se debe la carencia de noticias de aquella región.

Fusilamiento.

Una comunicación oficial de París dice que la concentración de tropas delante de Amberes se ha completado.

El ejército belga está intacto.

Los alemanes fusilaron al alcalde de Aerschoof y á un grupo de habitantes que le acompañaban.

Indemnizaciones.

En Lieja, con motivo de disparar desde una casa contra los alemanes, éstos abrieron fuego de cañón, destruyendo varios edificios y matando á sus habitantes.

Además de la contribución de guerra de dos millones de libras esterlinas, exigen á Lieja 400.000.

Los franceses en Mulhouse.

En el ministerio de la Guerra de Francia anuncian que los franceses han ocupado Mulhouse y que los alemanes han repasado el Rhin desordenadamente.

La escuadra japonesa.

Telegrafían de Tient-Sin que la escuadra japonesa, acompañada de numerosos transportes con tropas se encuentra cerca de Kiang-Chao dispuesta á empezar las operaciones en seguida que aspire la fecha fijada en el ultimatum.

Los buques y fuertes alemanes están dispuestos para la resistencia.

Los rusos en Alemania

En la embajada de Londres se ha recibido la noticia oficial de la entrada de los rusos en territorios alemanes y austriacos.

En la legación serbia de Londres sábese que los serbios obtuvieron en Kusien una gran victoria sobre los austriacos cerca del río Jodar.

Acción de los alemanes en Bruselas.

En Bruselas el comandante general alemán ha publicado un bando, haciendo saber á los habitantes que las tropas atravesarían la ciudad é invitándoles á proyección de alojamiento y raciones.

Les ordenó que se abstuvieran de toda agresión y obediendo quedaría garantizada la seguridad del vecindario.

De lo contrario les amenaza con medidas extremas.

Las minas del mar Norte

El Almirantazgo ha prevenido á los barcos de las naciones neutrales acerca de la existencia de minas en las derrotas del Mar del Norte.

Añade que antes de aventurarse en dicho mar deben tocar en los puertos ingleses para saber qué derrotas presentan menor peligro para la navegación.

Los franceses en Alsacia.

Las tropas francesas ocupan la parte superior de la alta Alsacia y las principales valles y desfiladeros de los Vosgos.

Francia acusa formalmente á los alemanes de violar las reglas de la guerra civilizada empleando bajas explosivas y contraviniendo la declaración de la Haya.

Los alemanes.

Según las últimas noticias, los alemanes avanzan sobre Lille por la línea de Alost hacia Hal.

El Japón contra Alemania.

El Japón ha declarado la guerra á Alemania.

A Londres ha llegado copia de la resolución del Mikado.

A. SERRANO.

Sifilis y enfermedades de la piel

Se cura sin inyecciones, pronto y radicalmente, con

Avarión

Ganly, San Fernando, 34; Mosardó, Salvador, 13 y Contat y Compañía, Mercado, 72.

Precio de la caja, 5 pesetas.

SIGUE EN LA OTRA PLANA

CONFERENCIA

Francisco José está en la agonía
Madrid, 24, 4'30 madrugada.
Roma.—El Mensajero Romano publica un telegrama de Viena anunciando que el emperador de Austria-Hungría, Francisco José, ha entrado en el período agónico.

TOROS

Relampaguito, Chiquito de Beñoña y Pazos.
Cogida de Chiquito de Beñoña
Los toros portugueses Froes, grandes y bravísimos.

Sanlúcar
Vázquez y Posada
Cogida de Posada
Los bichos de Gregorio Campos resultaron cornalones.

San Sebastián
Gallo, Gaona y Freg

El día es malo, nuboso y amenazador a pesar de lo cual hay una buena entrada.
Se lidiaron reses de Eduardo Miura.
Primero.—De buena lámina.

Cogida del Gallo

Gallo sale a los medios y se lía con el pavo por verónicas.
Primera y segunda son admirables; el diestro se estropea, y al dar la tercera, el bicho le engancha y le derriba.

Noticias de Marruecos

Melilla.—Aprovechando la oscuridad de la noche, aproximáronse los moros a la posición de los Montes Ziaba, tiroteándola.
Respondieron las compañías destacadas y la poca indígena haciendo huir al enemigo.

La rapacidad alemana.

París.—Comunican de Bruselas que los alemanes se apoderan diariamente de los ingresos de tranvías.

Los alemanes en Lunenburg.

París.—Oficialmente se dice que los alemanes han ocupado la población francesa de Lunenburg.

Ukase.

San Petersburgo.—Se ha publicado un ukase que prohíbe al ejército ostentar condecoraciones alemanas y austríacas.

De Bruselas.

Bruselas.—El comandante general alemán del ejército de ocupación ha fijado en las calles carteles redactados en alemán y en francés diciendo que las circunstancias le obligan a reclamar prestaciones personales.

Se sabe que un agitador que operaba en la zona francesa, encuéntrese abandonado en el puerto francés de Mejibar.

“El Pueblo” en Barcelona

Se vende en los kioscos del Liceo y Franco-Español.—Rambla

Tendrás apolito, robustez, salud

SI TOMAIS LA

SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escorbuto, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

No dudéis un instante que el

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

para las enfermedades del estómago NO TIENE RIVAL

Rebobinas como falsificadas las cajas que no llevan la firma de los concesionarios para España

J. URIACH Y C.ª Barcelona

Fíjase en las mejores farmacias y droguerías

LUIS FARINETTI
Sellos de caucho, grabados, rotulos de esmalte
Calle de la Paz, 16 VALENCIA

Reuma, Gota, Artritis

Tratamiento por la Emanación del Radium.
Emanatorios intensivos, modelos alemán Loewental é italiano-español Bertolotti-Catalayud, los primeros instalados en Valencia.

TRES SESIONES DIARIAS

Instituto Galatayud de Electricidad Médica

Establecimiento de primer orden; el mejor de España entre los de su clase; uno de los mejores del mundo.

Cirilo Amorós, 31

SIEMPRE HERMOSA

Profesora masajista que las arrugas, pecas, manchas, cicatrices, hoyas de viruela, barros, vello; des- arrolla y endurece el seno; arregla narices y manos.
Hace crecer el cabello, adelgaza el cuerpo. Aparatos eléctricos. Se linnan las canas con henné. Lavados de cabeza, 150 pias. Tintes de 150 a 25 pias. Peinados, desde 25 cént. CONSULTAS GRATIS. Calle San Vicente, 121 (entrada por la del Llop, 2, entresuelo).



Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACIÓN DE

Hijos de Nogués

Calle Sorní, 2, enf. y en el Grao, Manuel Poniente (Cero)

PARTOS.—EMBARAZO

ANTONIA CHIRIVELLA. (Toóloga con Real título). Consultas sobre enfermedades del embarazo, asistencia á partos. Gabinete para casos de la profesión con todos los adelantos científicos é higiénicos.

Calle Torno San Cristóbal, 11.—Valencia

(Junto á la calle de la Paz y la de Librerías)

PRENSA HIDRÁULICA

USADA

Se vende una prensa, por precio económico, que ha venido funcionando á 300 atmósferas. Puede verse en Valencia: Talleres de Sres. Aldudo y Pascual, calle San Pedro Pascual, 8.

Vapores de

A. Ferrer Peset hermanos

DE VALENCIA

con itinerario fijo entre

VALENCIA Y CETTE

Salidas fijas todos los miércoles y sábados.

Para carga y pasaje dirigirse á sus Armadores, Muelle, 13, Grao.—Teléfono núm. 3.081.

Se necesitan

maquineras y aprendizas en la zapatería de José Soler, calle de la Paz.

Fábrica de arículos

para viaje

Mañetas Garriga para muestrarios; construcción madera cruzada á cinco cuerpos. Patentadas con el número 35.537. Inmenso surtido en mañetas de fibra y todo lo concerniente en Artículos para Viaje. Plaza Cajeros, 8, Valencia.

Acordeones

superiores

los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, número 8, (rincón junto á la barbería. Valencia.—Precios baratos.—

Noches de boda

LUNA DE MIEL Y DE HIEL

Cuadros nupciales ricos de color y de intenso interés, á 5 pesetas. Librería de Aguilár, calle de Caballeros, 1, Valencia

Se venden

varias puertas, rejas y ventanas procedentes de derribo y perdidas: lavas, cantineras, mostradores, vaticas, botas y barriles, depósitos de aceite, tapaderas de metal, mesas y veladores de mármol, escarpates, máquinas para coser usadas y toda clase de enseres para establecimientos, como reformas por cuenta de la casa para los mismos. Calle del Torno, 44, Valencia.

Pérdida

El que se haya encontrado unos pendientes de oro con brillantes que se extravíaron en el Mercado Central, frente á la droguería de la Luna, que los presente en la calle de la Sequiola, núm. 17, 3.ª, y se le gratificará.

Los pendientes iban envueltos en un pañuelito.

COMPANÍA VALENCIANA

DE VAPORES CORREOS DE AFRICA



SERVICIO DIARIO A BARCELONA

Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, á las seis de la tarde admitiendo carga de DOMICILIO é DOMICILIO. Especiosas y cómodas ómnibus de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Ponda.—Inmejorables condiciones para la tercera clase.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES

SERVICIO DE ITALIA

Salidas todos los viernes para Terragona, Barcelona, San Felu, Matagorda, Génova, y quincenalmente Liorna, admitiendo carga y pasaje.

Servicio semanal para Alicante, Cartagena, Almería, Melilla y Málaga

Salidas todos los viernes á las ocho de la noche.

LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Marrácn, Safi, Mogador y Canarias.

Inmejorables camarotes para pasaje de 1.ª y 2.ª Buen acomodamiento para tercera.

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar á costado del buque tan pronto como éste fondee.

Consignatarios

COLA Y MAYCAS

Libertad, 10 (Puerto).—Teléfono núm. 1.044

Máquinas GRITZNER para coser

Sólo con tocar un resorte queda en disposición de bordar ó coser sin necesidad de cambiar piezas. Rectilíneas WALTER para toda clase de géneros de punto.



BICICLETAS Gritner y Hopper

MOTOCICLETAS

— GRANDES EXISTENCIAS —

NOTA. Esta casa hace un descuento al comprador de una máquina de bicicleta. Pidamos catálogos que se remiten gratis.

Curas rápidas

Venéreo

EN DOS DIAS

Fargaciones, gota militar, ligas, bubones orgálicos

Impotencia-Orina

Tratamiento infalible.

Dolor

Calentado al momento.

Consulta gratis.—Clínica calle de San Vicente, 102, 1.ª.—Valencia.

MATIAS LOPEZ Chocolates y dulces

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por toda el mundo como superiores á todos los demás.

Sus cajas, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

— DEPÓSITOS —

Montera núm. 26, Madrid; Boteros núm. 27, Sevilla; Plaza de Mateo delcine, núm. 21, París; Mantas, núm. 63, Lima; Ferré, 1.657, Buenos Aires; Emilio Labasa, Tánger; Ronda San Pedro, núm. 63, Barcelona; Obispo núm. 88, Habana; Uruguay, núm. 61, Montevideo; V. Luis (Perú), Calle de Pasco; J. Quintana y C.ª, Santa Cruz de Tenerife; La Estrella, Manila.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS TOSSES pertinaces Enfermedades del pecho Catarras de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera
Muy útil en la convalecencia de la pulmonía
En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación
Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO CATARRO.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73 (junto á la droguería de la Luna), Valencia

El Elixir Guayacol del Dr. Torrens, vistas numerosas decompensaciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la bronquitis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

El Elixir de Guayacol Torrens, debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda algunos síntomas de los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dros. Valls, Gozábles Espinós, Vidal y Llobregat.

El Elixir de Guayacol Torrens, al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descomponiendo el paronquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón. Dr. Valls.

El Elixir de Guayacol Torrens, es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, es un preparado útilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena ser conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito obtenido con «El Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestarlo al Dr. Torrens.—Emilio Gozábles, licenciado en Medicina y Cirugía.

LLamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues plena mejor la indicación morboza que otro medicamento autogéptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y Cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—D. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Paulino Vallente.

He ordenado infinidad de veces el «Elixir Guayacol Torrens» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castiella.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público, dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas forman.